



## 黄坤明在河北调研时强调 充分激发爱国热情 广泛凝聚奋斗力量 以庆祝新中国成立70周年为契

新华社北京3月29日电 3月27日至28日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在河北调研时强调,宣传思想战线要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦庆祝新中国成立70周年,用心、用情、用力做好宣传教育,充分激发爱国热情、广泛凝聚奋斗力量,营造共庆祖国华诞、共享伟大荣光、共铸复兴伟业的浓厚氛围。

调研期间,黄坤明到石家庄、雄安新区等地,瞻仰西柏坡中共中央旧址、参观西柏坡纪念馆,并深入社区、农村和宣传文化单位,了解革命旧址保护、基层文化建设情况,认真听取基层干部群众的意见建议。

黄坤明指出,庆祝新中国成立70周年是党和国家政治生活中的一件大事,是今年宣传思想工作的主线。要按照党中央统一部署,精心开展主题宣传,充分展示共和国70年来的伟大历程和宝贵经验,生动反映党的十八大以来党的历史变革和成就。要贯通历史和现实、理论和实践,与学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育结合起来,与加强爱国主义、集体主义、社会主义宣传教育结合起来,坚定人们的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

黄坤明指出,庆祝新中国成立70周年是全国各族人民的集体盛典。要坚持热在基层、热在群众,突出互动性、参与性,丰富内容、创新手段,增强宣传教育的吸引力、感染力。要发挥好新时代文明实践中心和县级融媒体中心的作用,多运用群众喜闻乐见的形式,多搭建群众便于参与的平台,广泛开展形式多样的群众性活动,把全社会爱党爱国的巨大热情焕发出来,把广大群众共创美好生活的强大力量调动起来。

黄坤明强调,革命旧址和革命纪念馆等资源,见证着党带领人民的奋斗足迹,承载着历久弥新的革命精神。要深入挖掘红色资源,自觉传承红色基因,生动鲜活地开展党史、国史、改革开放史教育,开展革命精神和革命传统教育,引导干部群众特别是青少年从历史中汲取前行的力量,争做新时代的奋斗者、追梦人。

## 中宣部、中央文明办等六部门启动 第七届全国道德模范评选表彰活动

新华社北京3月28日电 中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部3月28日在京召开电视电话会议,部署启动第七届全国道德模范评选表彰活动,要求广泛开展道德模范宣传学习活动,倡导讲道德、尊道德、守道德,推动在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,以新时代中国特色社会主义思想建设的新进展新成就迎接新中国成立70周年。

会议强调,要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会主义精神文明建设特别是思想道德建设的重要指示精神,充分认识新时代评选表彰道德模范的重大意义,切实增强抓好思想道德建设的责任感、使命感。要把评选表彰道德模范作为庆祝新中国成立70周年营造良好氛围的重要举措,作为培养时代新人、弘扬时代新风的重要抓手,作为激励亿万人民奋进新时代、共筑中国梦的重要载体,周密部署安排,精心组

织实施。要全面体现社会主义核心价值观要求,坚持“群众评、评群众”的基本做法,推出一批作出贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、体现崇高精神、典型示范性强的道德模范。要大力宣传道德模范,崇尚关爱道德模范,广泛开展道德实践实践活动,使评选表彰过程成为宣传模范事迹、学习模范品质、践行模范精神的过程,推动兴起新时代思想道德建设新热潮。

据悉,经中央文明委领导批准,中央宣传部、中央文明办等六

家主办单位近日印发了关于评选表彰第七届全国道德模范的通知。第七届全国道德模范评选分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类,通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤产生,树立过得硬、叫得响、立得住、推得开的道德标杆,体现社会主义核心价值观,集中展示新时代思想道德建设的丰硕成果,充分彰显中华民族昂扬向上的精神风貌。

## 坚守在雪域高原的“公路医生” ——记第五批全国岗位学雷锋标兵刘德贵

本报记者 漆世平

### 阅读提示:

夏日排水、冬天铲雪,在海拔4000多米的高原地区工作的他,无私救助、热情服务。在34年的时间里,他把青春奉献给了公路养护事业,在平凡的工作岗位上吟唱着不平凡的奉献之歌。他就是四川省甘孜州公路管理局康定分局贡布卡养护管理站三级技术工、第五批全国岗位学雷锋标兵刘德贵。



### 34个春秋 海拔4000多米的风雪护送

2004年,刘德贵被调到折多山贡布卡养护管理站,与全站同事负责管养折多山两侧共20公里的干线公路。

折多山是人藏的第一关,最高峰海拔4962米,垭口海拔4298米,是国道318线通往西藏的必经之道,也是川藏线上第一个需要翻越的高山垭口。“折多”在藏语中是弯曲的意思,这里山高路险,气候多变。

贡布卡养护管理站位于折多山G318线——康定公路分局管养的一条重要干线公路,也是甘孜州的一条主要的经济动脉。刘德贵和全站的同事为保障这条“生命线”的畅通,每天一早带着干粮出门,披着月光回家,常年重复着清理边沟、清运垃圾、清扫路面、填补坑洞、抛洒防滑沙等工作。

高原气候多变,每年冬季大雪都会席卷折多山,G318线折多山一带的公路,经常因冰雪覆盖、积雪过厚导致过往车辆受阻。“只要出现这种情况,不论白天黑夜,我和同事都要第一时间赶往阻车地段,协助各部门把受阻人员转

移到安全地段。”通常,把受阻人员安顿好后,刘德贵顾不上休息,又和同事在凛冽的寒风中继续苦战,疏通公路,使受阻的车辆尽早顺利通过折多山。

让刘德贵记忆深刻的是2015年3月,甘孜州连降大雪,折多山积雪深达30厘米,因弯多路滑,有的车辆侧滑致沿线道路拥堵,乘客滞留。当时,因养护机械少,20公里的路面积雪积冰基本靠人工清除,为尽快清理路面积雪积冰,保障道路的安全畅通,刘德贵和同事在折多山上冒着刺骨的雪风连续奋战了两个星期。

从步行护路,到骑自行车、摩托车,再到乘坐汽车,34年来,刘德贵每天都在管养路段来回无数遍。他和同事经常在路上把糌粑粉调成糊捏一捏,就着酥油茶吃,这便是他们每日的午餐了。

尽管工作环境艰苦,但刘德贵仍然欣慰地说:“每当看到在自己和同事的努力下,忍冻挨饿的受阻人员又继续踏上了行程,心里别提有多高兴了。”

(下转2版)



“实在不好意思,刚接到通知,折多山顶翻了两辆货车,需要我们立刻去处理现场,等我忙完再跟你联系。”3月14日,当记者联系上刘德贵时,他正忙着赶往山顶的车祸现场。

“到了现场,我们一边拨打120急救电话,一边通知交警现场交通阻塞,需要疏通。”之后,刘德贵向记者详细讲述了当天的

事件,在救护车与交警赶到之前,他与同事发动过往人员一起将侧翻车辆抬起,救出被压人员,“1个多小时后,在交警的疏通下,现场交通恢复秩序。”

因负责路段山高路险,气候多变,属事故多发地段,这种突发事件,刘德贵和他的同事一年不知要处理多少件,但每一次他们都迅速行动,以最快的速度到达事故现场。

### 子承父业 将青春奉献给公路事业

今年53岁的刘德贵,已经做了34年的公路养护工作。“我的祖父和父亲都是一名公路养护人,小时候常看见爸爸帮助过往的车辆,在他的影响下,我也成了一名‘公路医生’。”1985年,年仅19岁的刘德贵接过父亲的班,成为剪子弯山养护管理站的一名公路养护人。从那一刻起,刘德贵与公路便结下了不解之缘,也是从那一刻起,他将自己的青春奉献给了公路养护事业。

剪子弯山养护管理站位于G318线,海拔达到4659米,是康定分局养护里程中海拔最高的一个管理站。“刚参加工作那会儿,热血沸腾,就想让自己管护的路段畅通。”那时管护公路没有大型机械,基本上依靠人力,铁锹、铁铲、铁锤等是养路工人的必备工具。虽然工作环境极为艰苦,刘德贵却仍以顽强的毅力克服了许多难以想象的困难。

1990年11月,刘德贵和同事得知西藏遭受了严重雪灾,运送救灾物资的车队进藏将经过剪子弯山。当时冰雪无情地封锁了剪子弯山20多公里公路,气温降到了零下15摄氏度,为了保证车队能顺利通过,刘德贵和全班同事跟随单位派的两台推土机连夜上剪子弯山保通。

为了确保救灾物资尽早送达灾区,刘德贵在车队的最前面用双脚和铁锹为推土机开路。连续走了9个多小时,极度的疲劳使他双脚如同灌了铅一样沉重。但他只是从背包里拿出干粮,顺手抓一团雪,一边吃,一边继续探路。第二天凌晨4点,运送救灾物资的车队终于翻过剪子弯山,抵达安全地带。

“当时只想尽快疏通道路,让救灾物资第一时间到达受灾群众手中。”回忆起当时的情景,刘德贵仍记忆犹新。

### 我们的价值观·精神的力量

### 标题新闻

- 北京市基本完成“大棚房”问题清理整治
- 四川:严禁领导干部利用地方名贵特产谋取私利
- 江苏:家庭教育纳入政府工作规划与督查范围
- 浙江6类毕业生可申请求职创业补贴 标准为每人3000元
- 山东规定举报欺诈骗取医保基金最高奖励10万元